

Ústredná požičovňa filmov,
Bratislava, ul. ČA. 28.

Bratislava, dňa 25. VI. 1958

Distribučný list číslo 102/1958

Slovenská požičovňa filmov prepožičiava Krajským filmovým počníkom ~~xxxxx~~
~~xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx~~ k Filmovému festivalu pracujúcich 1958 hraný film:

" V Y N Á L E Z S K A Z Y "

Český fantasticko-dobrodružný film podľa J. Vernea.

Režisér a výtvarník: Karol Zeman
Scenár: K. Zeman, F. Hrubín

Kamera: J. Tarantík
Hudba: Z. Liška

Hrajú: L. Tokoš, A. Navrátil, Fr. Šlégr, M. Holub, V. Kyzlink, J. Zatloukalová

POZOR!!!

ANKETA!!!

kategória filmu:	A
číslo filmu:	0565
produkcia:	ČSR
metráž:	2.248 m
druh filmu:	zábavný čiernobiele
mládeži:	redukovaný na 16 mm
vstupné:	prístupný
zľava pre mládež:	normálne
časť na rozšírenú premietaciu plochu:	nie
prip. krátky film:	nehodný
	" Ako sa človek naučil lietať "
	ČSR, Far. 398 m.
	Zábavné dejiny letectva formou oživlých rytín, kresleného filmu, i autentických záberov - od I- kara po spútnik

Pokyny pre distribúciu filmu:

Va medzinárodnom filmovom festivale, ktorý sa poriadal v rámci svetovej výstavy v Bruselu bol vyznamenaný Veľkou cenou československý film režiséra Karla Zemana " Vynález skazy ". Tento film je zaradený do programu Filmových festivalov pracujúcich pred jeho definitívnym zaradením do distribúcie, ktoré bude až na jeseň toho roku.

Pr. predpokladane u tohoto filmu: veľmi dobrú návštevnosť.

Stručný obsah filmu:

Nový film režiséra K. Zemana " Vynález skazy " nás zavádza do sveta fantázie, dobrodružstva a napätia. Vypráva príbeh profesora Rocha, ktorý pracoval na svojom objave - neobyčajne silnej a výbušnej látke. Bol už takmer u cieľa svojej práce, keď bol spolu so svojím asistentom inž. Harton unesený na loď do fantastického podmorského mesta, ktorého pánom bol Artigas. Artigas sa zaujímal o profesorev vynález, ktorý chcel zneužiť pre svoje zločinné ciele. Profesor bol tak ponorený do svojej práce, že si ani neuvedomoval, komu svojou prácou slúži. Bol prekvapený dokonale vybavenými laboratoriami, ktoré mu boli dané k dispozícii a Artigas, ktorý sa k nemu choval ako záverilý a pozorný hosťiteľ, bol v jeho očiach neschášan vedy a pokroku. --- Inž. Hart, ktorého poznal pretože taktiež poznal tajomstvo profesorevho vynálezu a nebol nikdy ovčák v práci, keby profesor slyhal, nebol už tak dôverlivý. Na loď bol uzatvorený v oddelenej kajute a náhodou sa stal svedkom toho, že Artigas

SLOVENSKÝ
FILMOVÝ ÚSTAV
SLOVAK FILM
142614001958
KOPÍJTE

so svojimi ľuďmi potopil a vykradol veľký obchodný keráb " Amélia ". Bol mu však jasné, o koho ide a rozhodne odmietol akúkoľvek spoluprácu. Bol preto od profesora oddelený a internovaný v polerozborenej chatrí. I napriek prísne dozoru sa mu podarilo zostrojiť malý balón, ktorým poslal do sveta zprávu o nebezpečí ohrožujúce ľudstvo. Ľudia, ktorí j vôľa sa spojili a vydali sa k pirátskemu loďstvu, aby porazili nepriateľa. Avšak zločinci zatiaľ získali profesorov vynález a chystali sa použiť totoho obrovského dľa na svoju obranu. Profesor konečne spoznal, k čomu má jeho vynález slúžiť. V kritickom okamžiku zasiahol a vlastnými rukami zničil svoje dieło, ktoré prinieslo škazu zločincovi a nie celému ľudstvu, ako Artigas zanyškál.

Tento trikový film, ktorý je kombináciou filmu bábkového, kresleného a hraného, je po výtvarnej stránke zaujímavý tým, že svojím štýlom pripomína ilustrácie v starých vydaniach Verneových románov. Režisér Karel Zeman, ktorý už svojou " Cestou do praveku " priniesol československej kinematografii úspech a uznanie na celom svete, dokázal týmto filmom svoje skutočné majstrovstvo - v tomto odboru filmovej tvorby práce.

P O Z N O R !!!

Tento film je zaradený do ankety filmoveho diváka v rámci akcie 60. rokov československej kinematografie. Doporučujeme, aby kiná, v ktorých bude tento film predstavený, boli na túto okolnosť upozornené a aby reklamné materiály, ktoré si dávajú kiná tlačiť, obsahovali upozornenie na anketu.

Reklamný a propagačný materiál:

Fotografie, plagát A/1, A/3, textový plagátik, výveska, diapozitív, reklamná snímka ľudí zaslané krajom.

J. Lubina, v. r.

F. Citovský, v. r.

1433-400/1958